

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administr. calle del Rubio, número 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid o envián-
dolo en metálico, libranza o sellos de correo
a la administracion calle del Rubio núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,505 DE LA NOCHE

MADRID, MARTES 29 DE JULIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turia 26.

La «Gaceta oficial» desmiente los rumores de expedición clandestina y conato de desembarque en las costas de Toscana o Estado Romano.

También es falsa la noticia de desorden en las calles de Nápoles.

Gracovia 25.

Solo es conjetura cuanto se dice acerca del atentado contra el gran duque Constantino. Este, en una conferencia conciliadora con los jefes del partido Zamoyiski, ha prometido que en adelante solo los polacos ejercerán cargos públicos.

Se nos ruega la inserción de las siguientes líneas:

Sr. director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Muy señor nuestro: Suplicamos a usted encarecidamente se sirva mandar insertar en su apreciable periódico las siguientes líneas: «La comisión nombrada en junta general para presentar el album al escelenísimo señor general conde de Reus, en el cual muchos vecinos de esta corte felicitaron a S. E. por su comportamiento en Méjico, faltaría a su deber si no demostrara a los señores firmantes que el ilustre marqués de los Castillejos recibió con muestras de la más profunda y grata emoción nuestro débil presente. Cumpáenos por nuestra parte decir a los señores que nos eligieron para tan honrosa misión, que según las palabras del ilustre general aprecia muchísimo las simpatías que merece a sus conciudadanos. Madrid 28 de julio de 1862.—Antonio Cuchi.—Mateo Marsal.—Luis Gonzalez.»

Dice un periódico que anteaayer se suicidó arrojándose desde lo alto del puente de Toledo, una mujer con trazas de sirvienta, y joven. Se ignoran las causas de tan triste suceso; lo que se sabe es que la infeliz quedó muerta en el acto, sin que bastaran a evitarlo cuantos socorros se la prodigaron en el primer momento.

El día de la noche ha oído decir que la «Gaceta» del Tribunal Supremo ha denegado el recurso de súplica interpuesto por Ruiz Pons, mandando que se mantenga la actuación en su estado.

La comisión del ferrocarril de Madrid y Méjico.

El jefe de la comisión de ferrocarril de Madrid y Méjico, Sr. D. Juan de Dios, ha sido nombrado para ir a Méjico a tomar posesión de su cargo.

El jefe de la comisión de ferrocarril de Madrid y Méjico, Sr. D. Juan de Dios, ha sido nombrado para ir a Méjico a tomar posesión de su cargo.

El jefe de la comisión de ferrocarril de Madrid y Méjico, Sr. D. Juan de Dios, ha sido nombrado para ir a Méjico a tomar posesión de su cargo.

El jefe de la comisión de ferrocarril de Madrid y Méjico, Sr. D. Juan de Dios, ha sido nombrado para ir a Méjico a tomar posesión de su cargo.

El jefe de la comisión de ferrocarril de Madrid y Méjico, Sr. D. Juan de Dios, ha sido nombrado para ir a Méjico a tomar posesión de su cargo.

La Gobernación Sr. D. José Larios, hijo respetuoso, amigo leal y cumplido caballero. Su prematura muerte ha sido un golpe terrible para su anciano padre y una verdadera pérdida para sus muchos y sinceros amigos.

Anteañoche pasaba una señora por la calle de las Infantas, y tropezando en una losa de la acera sufrió una terrible caída lastimándose tan gravemente en la cara, que aun ayer tenían los facultativos un mal resultado. Deplorable es que el mal estado de algunas aceras sea un riesgo continuo para la vida de los habitantes de esta corte. Suplicamos a los señores tenientes de alcalde que fijen su atención en el particular, pues estamos seguros de que su celo hará que desaparezcan en breve muchos de esos peligrosos pasos.

Con el título de *La España agrícola* se ha establecido en esta corte una comisión central y depósito de máquinas y abonos fosforados para la agricultura, bajo la dirección de D. José de Hidalgo Tablada. Esta empresa tiene por objeto principal proporcionar a los labradores las máquinas, instrumentos y abonos que deben emplear para mejorar con economía de tiempo y capital el sistema actualmente seguido, y que la falta de brazos desarrollados a la labranza y obras públicas precisas a introducir.

El periódico democrático de la tarde emplea al dirigirse a LA CORRESPONDENCIA frases que solo pueden ceder en mengua del que las profiere, no de aquellos a quienes se dirigen. No nos haremos cargo de ellas: ciertas palabrotas llevan en sí mismas en el desden con que son acogidas la única contestación que merecen entre personas que se estiman.

Un diario inglés afirma que ha tenido lugar no ha mucho una tentativa de asesinato contra el emperador Alejandro de Rusia. El czar paseaba en uno de sus jardines cuando a través de los árboles le dispararon un tiro que no le alcanzó por fortuna. El periódico de Londres añade que se ha hecho todo lo posible para tener secreto este asunto.

El marqués de la Habana saldrá para París el 31 del actual, deteniéndose dos días en Biarritz, donde se encuentra hoy su familia. Se cree que el 10 de agosto será recibido por el emperador.

Mazzini ha dirigido un nuevo manifiesto a la Inglaterra, a la Francia y a la Europa pidiendo, en nombre de la patria italiana, la evacuación de Roma por los ejércitos franceses. Amenaza a Napoleón y a la Europa conservadora con una revolución eterna, y dice a los italianos que serán indignos de formar una nación si no arrancan a Roma y Venecia de manos del extranjero. Solo deseo, añade Mazzini, ver lucir este día y que mis huesos descansen en el Foro romano o en las lagunas del Adriático.

Ha regresado ya a Madrid del real sitio de San Ildefonso, el representante de España en París, señor marqués de la Habana.

El inspector de vigilancia Sr. Selgas, puso ayer a buen recaudo cierta Maritornes que se había marchado de la casa en que se hallaba sirviendo, llevándose varios objetos y algún dinero, todo lo cual o la mayor parte al menos, le ha sido ocupado.

La causa formada a consecuencia del asesinato cometido por una criada en la calle de Fuencarral, se halla ya en poder del defensor de la reo. Los padres del joven

asesinado no han juzgado conveniente mostrarse parte en la causa.

Dícese que de los despachos recibidos por el gobierno francés, resulta que las pérdidas de las tropas francesas en Méjico, tanto por efecto de la guerra como de las enfermedades, ascienden a 1,200 hombres.

El rumor que había corrido sobre el próximo enlace del conde de París con una princesa de Parma, se ha desmentido hoy. La familia de Orleans no ha admitido este enlace porque la comprometía.

Paréceme confirmarse la noticia de que monseñor de Moréno tiene empeño en establecer en Roma una guardia urbana en la que entrarían todas las clases. El papa no se ha decidido aun con respecto a este proyecto.

Las noticias de Oriente son cada vez más interesantes. La Bosnia y la Servia parecen dispuestas a secundar la insurrección del Montenegro. *La Opinión Nacional* dice que en el plan de la sublevación de las provincias eslavas de la Turquía y del Austria entra la idea de establecer la capital en Belgrado. El príncipe de Servia intenta hacer renunciar al sultán a la fortaleza que domina dicha ciudad y pide que sea arrasada. Esto equivale a proponer la guerra. La Rusia apoya a la Servia; y la *Patria* nos ha dicho que la Francia forma en esta cuestión causa común con la Rusia. Por otra parte la Inglaterra está en contra de todo encarnamiento de la soberanía del sultán sobre los servios.

Entre los infinitos objetos presentados en la Exposición de Londres, no han dejado de llamar la atención muchos de los productos de nuestras colonias, y en particular los esquisitos y bien elaborados tabacos habaneros. El dueño de la fábrica titulada *Para usted*, D. Eduardo Guilló, ha espuesto una preciosa cigarrera en forma de pirámide octógona de cuatro cuerpos, y en cuya cúspide ostenta una corona real. Esta cigarrera donde se ven colocadas con el mayor gusto un sinnúmero de cajetillas de papel de hilo, papel de tabaco y papel pectoral, es un regalo que el citado Sr. Guilló dedica a S. M. el rey D. Francisco de Asís, esposo de nuestra augusta soberana.

Ha sido preso en Barcelona cierto mozo, que habiendo quedado en Madrid al frente de una casa en ausencia de sus amos, tuvo la humorada de vender los muebles, cerrar la casa y marcharse con las llaves. Ahora que se ve perdido, parece que todavía ha tenido la... serenuidad de escribir a su amo pidiéndole que le perdona, porque se encuentra en la mayor miseria. Por de pronto creemos que será conducido probablemente a Madrid a responder de su conducta ante el juzgado coayente.

Las cartas particulares de las provincias de Nápoles, vienen llenas de tristes relaciones de desórdenes y desgracias. En Reggio ha sido asesinado el primer notario que se ha atrevido a redactar un acta, empleando el nuevo papel sellado, y en un pueblo cercano de Bassano ha sido también muerto de un pistolazo, el recaudador que se presentó en una casa en donde había fallecido una persona, para cobrar el nuevo derecho de defunción. Son muchas las noticias de encuentros ocurridos entre las tropas y las partidas.

El jefe reaccionario napolitano Lo Zambro, fué cogido al dirigirse con una escolta de cuatro hombres al encuentro de otro

partidario, con el cual debía tener una entrevista. Lo Zambro fué fusilado con sus compañeros en San Marco, después de haber recibido los auxilios de la religión. Las autoridades habían ofrecido perdonarle la vida si entregaba a su partida; pero este joven se negó a ello y recibió la muerte con extraordinario valor.

El estudio del viaducto que ha de atravesar la calle de Segovia se prosigue con bastante actividad. Al Sr. Marrón, encargado de este trabajo, se le han facilitado algunos auxiliares para la copia del plano y demás operaciones consiguientes, y creemos que antes de mucho quedará trazado todo el plan y firmado el presupuesto de espesificación y construcción.

La Epoca dice tener motivos para afirmar que las disposiciones del gabinete de las Tullerías, según noticias que se han recibido en Madrid, no pueden ser más favorables a una digna inteligencia con España sobre los asuntos de Méjico. Otro día, añade, podremos ser más explícitos, abriendo también la esperanza de que la Inglaterra tomará parte asimismo en la acción diplomática de la Europa respecto de Méjico.

A un periódico escribe su corresponsal de París acerca de un nuevo aspirante al trono mejicano: «Usted sabrá ya que el príncipe Luis de Baden acaba de tomar parte como voluntario en la expedición a Méjico. Pues bien, el príncipe es hermano del gran duque reinante de Baden, y es además mayor en el ejército prusiano; luego la familia de Baden es aliada a la familia Bonaparte por la princesa Estefanía, nacida en Beauharnais, que se había casado con un marqués de Baden; y como todo el mundo conoce la intimidad que unia al emperador con la princesa Estefanía, resulta de todo eso que en el público corre el rumor de que el príncipe Luis de Baden es un nuevo candidato al trono mejicano. ¿Qué será de todo aquello, y en qué irá a parar ese negocio? No lo sé.»

Por la vía de Inglaterra se han recibido noticias de Veracruz del 2 de julio. Como los juaristas amenazasen a Orizaba el 14 de junio, Lorenzo envió una parte de sus fuerzas al encuentro de los mejicanos mandados por Zaragoza y Gonzalez Ortega. El choque tuvo lugar en Cerro Gerdo, cerca de Orizaba, y la vanguardia mejicana fué derrotada. Al día siguiente 15 de junio, reunidas todas las fuerzas de Zaragoza y Gonzalez Ortega tomaron a la vez la ofensiva y atacaron a los franceses en Orizaba, pero siendo también rechazados. A pesar de estas ventajas de los franceses, multitud de guerrillas les cortaban las comunicaciones, y dos convoyes de víveres escuitaldos por mejicanos habían caído en su poder, así como tres portadores de despachos del gobierno francés a sus generales, que han sido publicados en los diarios de Méjico. Otras noticias de la Habana dicen, sin embargo, que estaba libre la comunicación entre Orizaba y Veracruz. La guerra civil era cada vez mas viva en Méjico.

El Espíritu Público afirma que Forey al llegar a Méjico dará un manifiesto al pueblo mejicano, diciendo que la Francia solo desea la desaparición de Juárez y la formación de un gobierno producto de la voluntad de Méjico. La Francia no confundirá su causa en Méjico con la de ningún partido, y si se forma un gobierno provisional que llame al país a un voto solemne para decidir de sus destinos, se procurará que formen este gobierno hombres de orden que no se hayan mezclado hasta aquí en las luchas de Méjico.

Ayer se embarcó para Méjico el general Forey. Reunirá todas las tropas en la Martiney, y para el 15 de setiembre comenzarán las operaciones en Méjico. La Graviere parte con los últimos refuerzos a principios de agosto. Ya estarán en Méjico 4,000 franceses que se embarcarán en la Argelia. En Cherburgo se embarcan 10,170 y 7,180 en Tonon. El total con las fuerzas que hay en Méjico pasan de 30,000 soldados.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy no contiene ningún real decreto.

Habiendo regresado a esta capital el mariscal de campo D. Francisco de Ostariz, su majestad la Reina se ha servido disponer que vuelva a encargarse de la subsecretaría del ministerio de la Guerra.

Se ha ampliado hasta 1.º de enero de 1863 el plazo para que empiecen a regir en todas las capitancias generales las nuevas tarifas de provisiones y utensilios arregladas al sistema métrico decimal.

Por real orden de 12 del actual se ha dispuesto que a todos aquellos militares cuyo estado de salud exija, a juicio de los facultativos, para procurar su restablecimiento el cambio de aires o alimentos, siempre que por sus clases carezcan de los recursos necesarios para sufragar los gastos de marcha y media licencia de los capitanes generales de los distritos, a tenor de lo dispuesto en el real orden de 12 del actual, se les acredite y satisfaga con cargo al capítulo de estancias de hospital las cantidades que correspondan a razón de un real por legua que hayan de recorrer, mediante relación justificada con copia del pasaporte expedido, en el que habrá de anotarse el auxilio que reciben para el pago de bagaje, y de la certificación del jefe local del hospital de su procedencia que caracterice el padecimiento que motiva la traslación, y señalase si es o no necesario para ella el antedicho auxilio del bagaje.

Se ha declarado de real orden que todos los oficiales, así generales como particulares, del ejército, están obligados a concurrir a las habitaciones de los subdelegados eclesiásticos castrenses cuando quiera que sean citados por estos para prestar alguna declaración en causa de que se hallen conociendo.

De orden de S. M. la Reina se ha encargado a los capitanes generales de los distritos, para que estos a su vez lo hagan a las autoridades militares que de los mismos dependen, que en lo sucesivo no intervengan las herencias ni se mezclen en las testamentarias de los aforados de guerra, sino en los casos expresados en los arts. 405 y 407 de la ley para el Enjuiciamiento civil.

Por el ministerio de la Guerra se ha mandado, con fecha 17 de julio, que se proceda al inmediato alistamiento de 700 hombres de infantería del ejército de la Península, con destino al de Ultramar, de los cuales pasarán 500 a servir en la isla de Puerto Rico, y los 200 restantes en la de Santo Domingo. Se tomará por base del alistamiento, el enganche voluntario. Explorada que sea al efecto la voluntad individual, se admitirá a los que soliciten servir en aquellas islas, concediéndoles la rebaja de dos años, siempre que hecha esta rebaja les resten, cuando

LA BALLENA.

RES.

CUENTO I.

DON ANTONIO DE TA.

(Conclusión.)

—Una va llenal! Una va llenal!

Oír Alvar este grito, exhaló otro de sorpresa y alegría y lanzarse a la calle, todo fulgurante. En cuatro minutos recorrió el barrio gritando:

—Una ballena en el Manzanares! Una ballena!

Y enseñada tomó la puerta de Toledo y corrió hacia el río para tener la gloria de ser el primer madrileño que viese la ballena que bajaba por el Manzanares.

Entre tanto, Madrid estaba alborotado porque aquella sorprendente noticia había corrido con la celeridad del relampago desde la puerta de Toledo a la de Santa Bárbara, desde la puerta de Alcalá a la de Segovia, y desde el Salitre a las Maravillas.

Y el pueblo de la coronada villa del oso, armado de escopetas, de redes, de hachas, de ganchos de traperos, de piquetas, de espaldas, de agujas de enjalar, de leznas, de cuchillos, de navajas de Albacete, de navajas de asitar, de sierras, de demonios colorados; afuera en inmenso tropel, estrujándose y pisándose y despachándose hacia el Manzanares, cuyos buflidos creía ser los del enorme cetáceo.

Alvar, que llegó a la orilla del Manzanares un poco antes que los dos mas ligeros, vio al tabernero que había anunciado la aparición de la ballena, al pie de un gran ribazo contemplando sus cabas que desaparecían atfá a lo lejos entre los tumbos de la corriente.

—¿Por dónde va la ballena? le preguntó con ansiedad indecible.

—¿Qué ballena? replicó el tabernero.

—Otra te pegó! No ha gritado que iba por el río abajo una ballena?

—No hay tales carneros. Lo que yo he dicho es que de las cubas que me lleva el río, una va llena.

—Rayo de Dios! exclamó Alvar bramando de cólera. ¡Yo te enseñaré a no pronunciar la V como se pronuncia la B! ¡Toma y anda a burlarte de la cabra de tu madre!

Y enarbolando el baston empezó a medir las costillas al tabernero que gritaba:

—¡Socorro! ¡que me matan! ¡que me dan de palos!

En aquel instante asomaron al ribazo los dos primeros curiosos de las inmensas turbas que se agolpaban hacia el río.

—¿Quién da ahí de palos? preguntaron los segundos que no alcanzaban aun a ver el sitio de la paliza.

Alvar da, Alvar da, contestaron los que lo veían.

Y esta voz, con una pequeña modificación recorrió en un instante la multitud hasta la puerta de Toledo.

La pequeña modificación consistía en haberse convertido la frase Alvar da, en el sustantivo (¡Dios nos libre!) albarda.

El pueblo de la villa del oso tornó inmediatamente a sus hogares reconociendo que merecía empinarse a un madroño por haber creído que el Manzanares arrastraba una ballena cuando arrastraba una albarda.

Y cuentan que el mismo Alvar formó desde aquel día tan pobre idea de sí propio que cada vez que oía a las verduleras de Leganés decir: ¡Arre borrico! lo tomaba por una alusión personal.

LAS ANIMALADAS DE PERICO.

CUENTO POPULAR.

(POR EL MISMO AUTOR.)

Perico era muy arrimadito a la cola, y desde niño empezó a dar pruebas de ello.

—¡Hijo! le decía continuamente su madre, eres lo más bestia que yo me he echado a la cara!

Y aunque la buena señora era una santa, jamás se acusó en el confesionario de haber levantado ningún falso testimonio a su hijo.

Perico, cuando otros chicos le jugaban alguna partida serrana, en vez de cascar las liendres a los otros chicos, se las cascaba a sí mismo, dándose en la cabeza un puñetazo que veía las estrellas, lo cual hizo decir mas de una vez al señor cura:

—Ese chico saca una tendencia endemoniada al suicidio, y será milagro que el mejor día no dé un susto a su familia.

Ya era Perico Mozalvete, pero cada vez mas bruto, cuando dió una prueba mas de que las tendencias que en él había observado el señor cura, lejos de menguar habían crecido.

El señor cura, Perico y otros vecinos estaban sentados bajo un árbol a la puerta de la iglesia esperando la hora de misa, cuando pasó por allí la Robustiana, que era una moza de seis dedos sobre la marca (la marca de las buenas mozas es cinco pies) con su cantarón en la cabeza, cantando:

No tengo miedo a la muerte
aunq' a la encuentre en la calle,
que sin licencia de Dios
la muerte no mata a nadie!

las desvergonzadas que aprendéis de los novios.

—Pues esa copia, replicó Perico, me parece a mí una barbaridad, con perdón de usted, señor cura.

—¿Y por qué?

—Porque dice que sin licencia de Dios no puede uno morir.

—Y dice una verdad como un templo.

—¿Qué ha de decir verdad!... Pongo por caso que a mí me dé la gana de matarme, me mataré aunque Dios no me dé licencia para ello.

—Pues no te mataras si Dios no quiere que te mates.

—Si, que soy yo manco para pegarme un tiro y levantarme la tapa de los sesos si se me pone en la mollera!

—Calla, calla, majadero, y no digas animaladas, que el poder de Dios está sobre todas las armas y sobre todos los brazos.

—Pues qué va a que hay una cosa que Dios no puede hacer?

—Dios lo puede todo.

—Cállate, Dios no puede hacer, pongo por caso, que lo que ha sucedido no haya sucedido.

—¿Cómo?

—Siendo como es omnipotente, o lo que es lo mismo, siendo el que lo puede todo.

Perico, como era tan testarudo y tan negado, iba a replicar al señor cura, pero el sacristán tocó a misa, y el señor cura se apresuró a levantarse y entrar en la iglesia para revestirse.

II.

Perico no tenía ya padre ni madre ni perito que le ladrase.

Sus padres le habían dejado una casa, vieja sí, pero muy grande y muy provista de grano, de vino, de ropas, de muebles, de alhajas, y hasta de dinero; pero Perico, a fuerza de holgazanear, y derrochar, y de ha-

cer animaladas, había dado de fin todo, y se encontraba casi con las paredes peladas.

Además estaba enamorado de la Robustiana.

Una mañana se levantó de un humor endiabrado, y empezó a discurrir del modo siguiente:

Ya no hay vino en mi bodega, ni trigo en mi panera, ni dinero en mi gabeta, y... francamente, a mí no me gusta trabajar. ¿Qué demonio me hago yo sin tener sobre qué caerme muerto?... Eh, poco a poco, que sobre qué caerme muerto no me falta. Las piedras que hay debajo del balcón de mi casa son muy ricas para caer uno sobre ellas y romperse el bautismo. Dice el señor cura que sin licencia de Dios no puede uno matarse. Ya verá el señor cura si voy yo a andar pidiendo licencia a Dios para romperme la crisma desde el balcón abajo. Nada, nada, doy el salto mortal y así me libero de la miseria y de los desdenes de la Robustiana, que nunca me ha querido dar ni siquiera un apretón de manos.

III.

El bruto de Perico se dirigió a la sala, y... a la una a las dos! a las tres! hizo la animalada de saltar por el balcón que estaba de par en par abierto.

Pero catau ustés! que en aquel instante pasaba la Robustiana por debajo del balcón, y al ver a un hombre volar por el aire, abrió sus robustos brazos y recibió al hombre en ellos.

El bruto de Perico, lejos de caer sobre las losas de la calle, cayó en los brazos de una buena moza, que le trató con mucho mimo, creyendo que por ella hacia aquella animalada.

Perico ya no estaba enamorado de la Robustiana, que estaba enamorado como un bruto, porque... vamos, el mismo cen que le había recibido en sus brazos cuando trató de desnuarse, le había llegado al alma.

al país, que tan importante y envidiable adquisición ha hecho. — Sirvase Vd. admitir este testimonio de aprecio de la diputación de Alaya, que aprovecha también la oportunidad de ofrecerse a Vd. con las seguridades de su más distinguida consideración. — Dios, etc. Vitoria 21 de Julio de 1862. — Ramón Ortiz de Zárate. — Al Sr. D. Antonio de Trueba.

Leamos en un periódico de Palma de Mallorca: «Segun hemos podido saber, en la noche del viernes al sábado último, hubo una justa alarma en casa del señor gobernador de la provincia a consecuencia de haberle dado parte uno de sus criados de que otro, a pocos días de haberle despachado de su servicio, le había rogado con el ofrecimiento de media onza de oro, que echase unos polvos que le entregaría, en la leche ó en el té que por las noches acostumbraba a tomar dicha superior autoridad con su familia; y que como en aquella misma noche le encontrase cuando venia con la leche, le rogo de nuevo le permitiera ponerlos por sí mismo, consintiendo el criado para inspirarle confianza. Efectivamente echó una parte de ellos, dándole la restante para que los mezclase en el té. Esta relación hecha a dicho señor gobernador inmediatamente después de ocurridos los hechos, alarmó como era natural, presumiendo si se trataba de un envenenamiento. Como en aquella ocasión se encontraba en la propia casa del señor gobernador el alcalde de esta capital, reunió desde luego varios de sus dependientes y del ramo de vigilancia, y merced a su reconocida actividad y celo, consiguió a las altas horas de la noche tener ante sí a todas las personas que habían tenido parte en aquel asunto y poner en claro los hechos, que conocidos devolvieron la tranquilidad de toda la familia que estaba en zozobra. Consistía todo, si no faltaron a la verdad los que lo refirieron, en que el criado despedido pretendía volver al servicio del señor gobernador, y teniendo noticia de que el ejecutor de la justicia poseía secretos por los cuales, usando de ciertos polvos, y tomándolos las personas que se deseaba, se conseguía de ellas lo que se apetecía, se avisó con dicho ejecutor, quien le aseguró de la infalibilidad de sus medios, y de aquí las diligencias que practico a fin de que fueran tomados por el señor gobernador y señora los referidos polvos, en la inteligencia de que no podían causar daño alguno. Sin embargo de esto, el sábado por la mañana fueron puestos a disposición del señor juez de primera instancia el criado y el verdugo con los polvos ocupados. Reconocidos los polvos y hecho el análisis químico, resultaron ser de azúcar y almidón, y por consiguiente inofensivos para la salud.»

El Ebro, periódico de Logroño, dice que la tartana que desde los baños de Arnedo volvía al Villar el martes de la semana última se precipitó por un derrumbadero, de cuyo vicio se dice resultaron heridos todos los pasajeros: la tartana quedó hecha pedazos y el mozo que la guiaba ha quedado también muy mal parado.

La Independencia belga, en una carta de París, dice que los plenipotenciarios del emperador de Annam no han querido tratar directamente con nuestro representante el coronel Palanca, alegando la razón de que se consideraban rebajados negociando con una nación que es gobernada por una mujer. Podemos asegurar al periódico belga que es una paparrucha esta noticia de su correspondiente.

El Mensajero de Granada dice que se espera la aprobación del empréstito votado por aquella municipalidad y mayores contribuyentes para atender a los gastos de recepción y hospedaje de S. M. y real familia, si como se esperaba, la augusta señora verificaba su viaje a aquella hermosa ciudad.

De Granada van a enviarse a Tetuan varios operarios que se emplearán en las obras de la iglesia y casa consular de España que se están construyendo en la ciudad marroquí.

Perico volvió en sí inmediatamente, y al dirigirse a la sala a buscar otra pistola, se encontró con la gaveta de las onzas de Carlos III medio desherrada y desparramados en el suelo y en el balcón, sombreros, un pañal, una palanqueta, un formón y otros chismes, de todo lo cual resultaba que unos ladrones habían entrado por el balcón que Perico se dejó abierto, que trataban de meter mano a las onzas, creyendo que Perico dormía, y que al oír el tiro creyeron que se le había disparado a ellos, y echaron a correr más que a paso.

Perico, al ver aquello, pensó en Dios así muy por encima, y dijo para sí: «Como hay Dios, sabe usted que a poco me divierte esta noche! Si tarda un poquito más en sonar el tiro, me encuentro con la pistola echada a perder, con un chichón en la frente y sin dos cuartos para mandar rezar a un ciego. Sabe usted que el lance era para pegarse un hombre un tiro!»

Mientras Perico se entregaba a estas prudentes reflexiones, los vecinos acudieron, sospechando que había hecho alguna barbaridad, y Perico no tuvo más remedio que vivir para ver.

El guarda de los retamares de la villa de Madrid, Ambrosio Lopez, encontró el día 21 un caballo con unas alforjas en las que había 3,000 rs., y le entregó con esta cantidad al alcalde de Carabanchel. Rasgos de honradez como este no necesitan más elogio que su sencilla publicación.

La industria fabril se ha aumentado en Arenys de Mar con una gran fábrica de cristal tallado que segun dicen puede competir con el mejor del extranjero.

La escuadra de Cerdeña que antes de la invasión del reino de Nápoles era pequeña y de malas condiciones, se ha reformado y cogido en poco tiempo hasta el punto de contar ya con dos buques blindados en la mar y hasta once en construcción, entre ellos uno de espalon de acero que podrá destruir con facilidad un navio de madera.

El domingo último fué un hombre a bañarse en el establecimiento de la junta de damas en la playa de Barcelona y se arrojó de cabeza, pero de tan mala suerte que se dio contra una piedra y falleció a los pocos momentos. Es la cuarta desgracia que ha ocurrido en aquella ciudad desde que comenzó la temporada de baños.

Desde hace algunos días se halla en Portugalete el Sr. D. José Olózaga, antiguo diputado y magistrado.

Han salido de Bilbao con dirección a Castoña, en donde se encuentra el señor ministro de la Gobernación, el señor gobernador de la provincia, D. Saturnino de Gana, regidor del ayuntamiento, D. Pedro Pascual de Uhagon, diputado a Cortes por Bilbao, y el Sr. Sagraminaga, diputado a Cortes y oficial del ministerio de la Gobernación. El Sr. Gana ha llevado la misión de presentar los respetos del ayuntamiento de Bilbao al Sr. Posada-Herrera.

El Irurac bat dá cuenta en los siguientes términos de la apertura del ferro-carril de Quintanapalla a Aranda: «Ayer (el 26) se abrió a la explotación la línea del ferro-carril de Quintanapalla a Miranda, después de haberse recorrido el lunes este trozo para ser examinado minuciosamente por los facultativos oficiales. Persona que presenció el reconocimiento nos ha informado que la línea se halla admirablemente construida, y que las colosales obras de Pancorvo están vencidas con arreglo a todas las condiciones de la ciencia, presentando al propio tiempo que belleza y lujo una seguridad a toda prueba. Desde hoy más podemos trasladarnos en ferro carril desde Olazogitia a Sanchidrian, es decir, por un trayecto de mas de sesenta leguas. Nosotros, que durante el próximo mes dejaremos terminado el derribamiento del terraplen de Gajuli, podremos enlazarlos a la vía del Norte en el mes de setiembre y participar así de las ventajas que ofrece la gran línea que acabamos de citar.»

No sabemos nada, dice un periódico de Castellón, sobre el naufragio de una fragata inglesa, que varios periódicos suponen ocurrido junto a las islas Columbretas. En estas aguas y en las de Benicassim, se han encontrado flotando, y se han recogido algunos fardos de tapones de corcho precintados, y despachados para la exportación, en la aduana de Marsella. Es muy notable, sin embargo, que haya ocurrido este siniestro en plena calma chicha, porque en toda esta zona no se ha advertido ráfaga, tempestad, ni accidente alguno atmosférico que hubiese presentado, ni ahora nos permita comprender esta desgracia. Es también extraño que los naufragos, tan cerca de las Columbretas, de nuestra costa, de Benicassim y de muchos pueblos mas, se hayan dirigido a Valencia en una lancha, corriendo los azares de un viaje relativamente largo y penoso, cuando podían haber recibido todos los auxilios que hubiesen necesitado instantáneamente. Las autoridades pondrán en claro todos estos pormenores.

Un periódico de Bilbao da algunos pormenores de un salvaje atentado que ya habia

indicado otro de Valladolid: «Al pasar el tren número 5, en la mañana del 24, por los campos inmediatos a Matapozuelos, (Valladolid) las chispas arrojadas por la máquina que lo conducía, prendieron fuego a la alfalfa que cubre los talúdes de la vía, y se trasmisio instantáneamente a una rastrera inmediata. Dada la voz de alarma en el pueblo, al toque de campanas, se reunió todo el vecindario, y acudió en masa al punto donde ocurría el siniestro, que ya habia sido cortado por los labradores que estaban en las eras inmediatas. En este momento crítico pasó por el mismo sitio el tren número 6, el cual fué acometido por la multitud allí reunida, que, armada de los útiles é instrumentos que habian llevado para apagar el incendio, y no pudiendo lograr que el tren se detuviera, le arrojaron diferentes piedras, que no causaron por fortuna daño alguno a las personas que iban en el tren.»

Dos terribles desgracias han ocurrido en uno de los últimos días en Bilbao. El viernes por la tarde salió de su casa Aureliano Fernandez Balesteros, joven de diez y siete años, para bañarse en el rio, frente a la fuente de Uraznruña, en Achuri. Apenas se arrojó al agua, cuando faltándole las fuerzas se fué al fondo, sin que volviera a aparecer otra vez. Este joven era huérfano de padre y madre, natural de Belamazán, en la provincia de Soria, y se hallaba al cuidado de D. Zacarías Andonegui, en cuya casa era aprendiz de zapatero. La locomotora que se emplea en el transporte de los efectos desembarcados para el ferro-carril, cogió a un capataz que habia caído sobre la vía y le destruyó completamente una pierna. Al conducirlo al hospital se desprendian pedazos de carne de la parte destrozada, horrorizando a los espectadores. Hacia dos días que este desgraciado acababa de sufrir una corta detención en la cárcel. Hubo que amputarle la pierna, cuya operación sufrió con gran valor.

Con motivo de haber preguntado un periódico de Bilbao, si se sabia dónde andaba el verano, este se ha presentado allí diciendo: «aquí estoy yo.» El termómetro marca 26 1/2 grados. Hasta que llegue a 56, que son los que marca en Orizaba, si hemos de creer a los franceses que se hallan allí, mucho tiene que caminar.

Ha llegado a Bilbao el Sr. D. Juan Bravo Murillo.

El coche número 4 que conduce los viajeros a los baños de Loeches, se rompió el día 26 en el prado de Loeches. Los guardias del puesto de Torres, Rafael Iglesias y Salvador Pallas, auxiliaron con mucho celo a los viajeros, que no experimentaron lesión alguna, y con su ayuda pudo ponerse a las tres horas el carruaje en disposición de continuar su viaje.

Los puertos de mar vizcainos, se ven sumamente concurridos de forasteros: en Portugalete, Santurce, Algorta, Mundaca, Bermeo y especialmente Lekeitio, damas de la alta aristocracia, y de las clases acomodadas de la corte y de Bilbao, personajes políticos, literarios y de la banca, cruzan sin cesar las calles de tan lindas poblaciones, aspirando las frescas brisas del mar y recorriendo las pintorescas montañas que le circuyen. Donde aun la concurrencia no es grande se hallan tomadas casi todas las casas, pudiéndose asegurar que este verano harán buen agosto los dueños de fundas y casas de huéspedes.

Nuestro amigo el diputado Sr. Abades después de haber tomado los baños de Alhama, ha marchado a Cataluña con objeto de pasar unos días en Lérida, de cuyo distrito es celoso representante en el Congreso de la nación.

La Crónica de Nueva York del 11, dice: «No se sabe todavía oficialmente nada de lo sucedido delante de Richmond; las pérdidas de los federales, que en un principio se dijo no pasaban de 1,200 hombres entre muertos y heridos, hoy se hacen llegar a 25 000. Los del Sur pretenden tener en su poder

8,000 prisioneros federales, y no sería extraño por cuanto estos mismos confiesan que el número de dispersos es muy considerable. Grandes son las bajas de jefes y oficiales, y regimientos enteros han desaparecido, mientras que otros apenas pueden presentar 50 hombres en formación. Pocos veces se habrá visto una lucha mas prolongada ni mas sangrienta. Durante seis días consecutivos hubo diez combates. La posición en que hoy se encuentra el ejército de Mac Clellan, aun cuando algo mas segura que la que ocupaba antes del 26 de junio, no por eso es la mas favorable para el caso de un nuevo ataque que, segun se presume, no se hará esperar. Los confederados se hallan a retaguardia de los federales, y un buque que trató ayer mismo de remontar el rio James para llevar provisiones a Harrison's Landing, tuvo que arrostrar el fuego de las baterías separatistas y embarrancar en la orilla para no irse a pique.»

Hoy recibimos noticias de casi todas las repúblicas hispano-americanas. Vamos a resumirlas dando cuenta de la situación de cada uno de aquellos Estados:

VENEZUELA.—Las facciones se mostraban cada vez mas audaces y terribles. Los combates se sucedían sin resultados decisivos. Los federales se preparaban a atacar a Valencia. En suma, la guerra civil era mas desoladora que nunca.

NEVADA.—Segun las últimas noticias del Cauca, Arboleda estaba reuniendo un ejército para cruzar las Cordilleras y presentar batalla a Mosquera. Este, que se hallaba en Piedras, habia mandado construir barricadas en los pasos de las montañas para impedir la marcha de aquel. Habia ocurrido un motin en Panamá entre algunas personas blancas y una turba de negros, con motivo de haberse dado de puñadas un negro nombrado Ruiz y un blanco llamado Morro, habiéndole tocado a aquel la peor parte en la contienda, y con cuyo motivo reunió algunos individuos de su color y fué en busca de Morro, con intento de matarle; pero este logró escaparse. En Bogotá reinaba continuamente grande alarma con motivo de las muchas partidas de guerrillas que pululaban por aquellas inmediaciones y que amenazaban atacar la ciudad.

GUATEMALA.—Seguia instruyéndose la información mandada levantar, para averiguar los cómplices del atentado con el general Bolaños.

COSTA-RICA.—El país continuaba tranquilo en su marcha de progreso. El Congreso habia trabajado poco, si hemos de atenernos a los actos que publica la Gaceta oficial, que no llegan sino a tres, y de escaso aprecio. Parece que no encontrando el Congreso en que ocuparse, dispuso el 6 suspender las sesiones para continuarlas el 1.º de julio.

SAN SALVADOR.—El poder ejecutivo habia expedido el 28 de mayo un decreto fijando término a los eclesiásticos para la prestación y obediencia a la constitución, de acuerdo con lo dispuesto por la Santa Sede al cultivo del café progresaba en los departamentos del Estado, principalmente en el de la capital, Santa Ana, Sonsone y Guacaria.

HONDURAS.—El Congreso habia continuado sus sesiones en Santa Rosa; ya estaba próximo a entrar en Voto después de haber provisto a las necesidades mas imperiosas de la situación. En toda la república habia restableciéndose el orden, estando en completa tranquilidad ya todo el país. Mucha escasez de granos se experimentaba en el Salvador. Se habian aprobado por el cuerpo legislativo las medidas adoptadas por el vice-presidente de la república en los días de conflicto.

PERU.—La tranquilidad se habia restablecido completamente en el Sur. La revolución del central en Puno no tenia ramificaciones. En Bolivia se practicaron las elecciones, resultando a favor del general Achá 8,945 votos, y al del general Perez 3 311. El ex-vicepresidente Mar quedaba enfermo de gravedad y se tenían muy pocas esperanzas de que recobrase la salud. El día 2 de junio se incendió una de las torres de la iglesia de la catedral de Lima, no pu-

diendo extinguirse las llamas hasta que quedó destruida casi toda a torre. Habian llegado al Callao agentes de varias casas europeas para ofrecer al gobierno el empréstito de 8,000,000 de pesos que habia solicitado. El Congreso debia reunirse el 28 de julio.

CHILE.—La crisis ministerial se prolongaba aun. El presidente no habia querido aceptar las renuncias de sus ministros antes de presentar las memorias de los respectivos ministerios, y habia ofrecido la cartera del Interior al Sr. D. Manuel Antonio Forcnal. El congreso se reunió en Santiago el 1.º de junio, y tan luego como votase la asignación necesaria se enviaria un plenipotenciario a Méjico.

ECUADOR.—Hé aqui lo que escriben de Guayaquil con fecha 10 de junio: «La noticia del envío a esta república de un ministro de la del Perú, ha sido muy bien recibida por nuestro gobierno y por el pueblo ecuatoriano. Se dá aqui como noticia positiva que el empréstito de dos millones de pesos que se están negociando en Londres por cuenta de esta república, se verificará al tipo de 63 por 100 y 6 por 100 de interés. Se agrega que en junio próximo están aquí 15 barras de plata ó se pueden girar. Parece fuera de duda que se proyecta un Banco nacional, al que se presentan dificultades por los dos particulares establecidos, y que el jefe del Estado cree alarmarlas, a cuyo fin, y con el de hacer otros arreglos se trasladará a esta ciudad en el mes de julio próximo.» El 24 de mayo murió en Guayaquil el general Antonio Elizalde y Lamar.

CONFEDERACION ARGENTINA.—En Buenos Aires se verificaron las elecciones de diputados, y fueron ganadas por el partido que quiere colocar la capital fuera del Estado.

El general Mitre habia aceptado el nombramiento de presidente provisional hecho por Buenos Aires y las demas provincias. No se habia confirmado aun el compromiso hecho entre las tropas de Buenos Aires y los guerrilleros de San Luis, mandados por Peñalosa; para deponer las armas, y en consecuencia el coronel Rivas habia salido en persecucion de aquel jefe guerrillero.

El Sr. Mañé y Flaquer describe así a Milan, en cuya población se encuentra:

«Milan es una gran población que respira cultura, aseo y bienestar. El ferro-carril ha puesto a Milan a seis horas de Genova, y no obstante parece que nos separan cien leguas de aquel caos de mercancías, de aquellas calles estrechas y sucias que, sin duda para que no se laven, les cerraron las salidas al mar. El aspecto de Milan, como el de sus habitantes, es grave y simpático a la vez. ¡Qué contraste, sobre todo, entre este pueblo y el de Nápoles! Allí la gente se mueve, gestula y grita mucho por no hacer nada; aquí se hace mucho con el menor ruido posible. Estoy persuadido de que no habrá un catalán que no se encuentre bien en esta ciudad, que no le faltaba para ser feliz, mas que verse libre de la odiosa y odiosa dominación extranjera, que sucedió hace dos años. Dios ha querido premiar en este pueblo su constancia, su entereza y su dignidad. Es una raza privilegiada la de los lombardos, aptos así para las artes de la paz como para las de la guerra. Ellos han resistido la terrible prueba del despotismo extranjero, con entereza, sin humillación, sin degradarse ni corromperse; el martirio les ha purificado. A los pueblos que, como el lombardo, saben probar con los actos de su vida entera, que valen mas que sus conquistas, les llega infaliblemente el día de la justicia. Los lombardos se lo deben todo a sí mismos; con el Piemonte y la Francia, ó sin ellos, la Lombardia hubiera sido libre, como lo será el Veneto: la victoria material no fué mas que la consagración de la victoria moral.»

En Turin a las últimas fechas los alistamientos para Garibaldi se hacían en mayor escala que nunca, sin que se conozca el objeto de ellos. Los mismos alistados ignoraban ese objeto; pero es lo cierto que marchan muchos, muchos jóvenes de Milan, Pavia y Brescia, embarcándose en Livorno para el Mediodía. Creíase que iban a

siempre se volvía a casa con la chistera ó el morral vacío, y su mujer le quemaba la sangre hirviéndole en su vanidad de cazador y pescador, que era la mayor de sus vanidades.

«Un día se fué de caza, y después de pasarse el día tiro por aquí, tiro por el otro lado, se volvía a casa con unos cuantos pajarillos, pareciéndole ya oír a los zumbones cuando entrase en el pueblo: Qué barata va a valer mañana la caza!»

Tiró a un pajarillo, que se marchó haciéndole burla, y en seguida volvió a cargar la escopeta; pero como estaba tan caviloso y quemado, se le olvidó volver la baqueta a su sitio y continuó su camino poco a poco, porque los demonios de las botas de montar no le dejaban correr y le esponían con frecuencia dar un batacazo.

Pasaba una banda de perdices, y como se distrajesse mirando si se ponían a tiro, tropezó en una piedra y cayó al suelo, disparándosele al caer la escopeta.

«Muerto soy! exclamó sintiendo un fuerte dolor en la cara; pero cuál no sería su gozo cuando al reconocerse para ver si el tiro le habia levantado la tapa de los sesos, se encontró con que un cachito del pistón le habia reventado el tumor de la cara, que ya no le dolía con la evacuación del pus, y que ninguna otra herida habia recibido!»

«Al fin trepó por el ribazo y se asió a las matitas, que echándose hacia atrás apenas las asió, le ayudaron a subir.»

«Las matitas que no habia soltado —un demonio solitario!— eran dos liebres como dos terneros, que el afortunado cazador se guardó en el morral después de retorcerles el pescuezo.»

Como las botas de montar naturalmente se habian llenado de agua, el cazador se dispuso a quitárselas para desaguarlas. Tira de ellas, y... ¡oh asombro de los asombros y alegría de las alegrías!... empezaron a salir truchas, anguilas, barbos, lobinas, en fin, cuanta pesca Dios crió: de modo que nuestro hombre tuvo que llamar a un gallego para que le ayudase a llevar la caza y la pesca que en menos de una hora habia hecho.

Y al día siguiente, se encontró con que habia desaparecido completamente el mal para cuya curación le aconsejaban los facultativos baños de río.

El cuento del cazador tendrá gracia y todo lo que se quiera, pero no guarde yo muy bien de contentarse al público, porque francamente, es ya abusar y querer que el

público cumluge con ruedas de molino. El público es un señor muy respetable.

Las animaladas de Perico ya son otro cuento, y por eso voy a seguir contándolas.

Perico estaba cada vez mas enamorado de la Robustiana, pero la Robustiana, siguiendo el ejemplo de su madre, le soltó el perro una noche, y Rasabragas, tira por aquí, tira por allí de los calzones de Perico, dejó a este poco menos que como su madre le parió. Cuando Rasabragas se llevaba el ultimo jiron de las de Perico, la cruel Robustiana se asomó a la ventana, candel en mano, para ver qué maña se daba su perro a hacer hilas; y al día siguiente dijo a su madre que estaba decidida a casarse con Perico.

«¿Qué vio la Robustiana a la luz del candel para que tan súbita transformación se verificara en su corazón de pederasta? Qué habia de verl a un hombre casi en la mayor desnudez. Ah! la compasión puede mucho en el corazón de las mujeres.»

«Pero es el caso que al día siguiente de la nueva perrería, Perico ignoraba la resolución de la Robustiana, y solo sabia, que si el agraviado que la primera vez se le habia hecho reclamaba un pistolotazo en su cabeza, el que se le habia hecho la segunda reclamaba una descarga de metralla en todo su cuerpo.»

Perico determinó, pues, suicidarse definitivamente, sólida y perfectamente, de modo que ni Dios ni Santa María se lo pudiesen impedir.

necesita uno andar pidiendo licencia a Dios para matarse.

Dicho esto, Perico se provuyó de una buena cuerda, de una buena pistola y de una buena caja de fósforos, y se dirigió a la orilla del mar.

Habia un árbol que con motivo de un hundimiento de terreno habia quedado inclinado sobre el agua, y a una de las ramas de aquel árbolotó Perico fuertemente un estremo del cordel. Hecha esta operación, se ató a su cuello con un nudo corredizo el otro estremo, se zampó la cajilla de fósforos, que le debieron saber a rejalgár, preparó la pistola, y se lanzó al aire disparando esta a su cabeza al dar el salto; pero inmediatamente cayó al agua, porque la bala, en vez de dar en la cabeza de Perico, dió en la cuerda y la cortó. Las olas se agitaban furiosas bajo el árbol, y Perico desapareció entre ellas; pero poco después unos pescadores que habian acudido al oír el tiro, vieron que entre las olas que iban a morir en una playa cercana, se agitaba un cuerpo al parecer humano, y yendo allí estragaron del agua a Perico vivo aun, si bien con mucha agua en el cuerpo. Puséronle de costado y le oprimieron para que arrojase el agua, y Perico, no solo trojó el agua, sino también la ración de fósforos que se habia manducado.

Aun no habia vuelto en sí, cuando la Robustiana, que habia echado a correr apenas le dieron noticia del suceso, llegó y le tomó en sus robustos brazos y le prestó los auxilios mas eficaces.

Siella «Garibaldi, dice una carta, ha escrito anunciando al pueblo de Nápoles su llegada. De allí, pues, o de las inmediaciones es de donde saldrá contra el patrimonio de San Pedro. Sin embargo, no debe oscurecerse los obstáculos con que va a tropiezar. Primeramente el general Lamarmora que manda en Nápoles, es enemigo personal suyo, y ha pedido al ministerio de la Guerra los poderes excepcionales hasta contra Garibaldi. Si se le niegan, dará su dimisión. Hay además la Francia, que no cederá a la fuerza. Sabemos que dos oficiales de ingenieros han llegado de Tolón e inspeccionado las fortificaciones de Civita-Vecchia y el fuerte de San Angelo, en Roma, así como el recinto murado de la ciudad leonina, en la cual se encuentra el Vaticano. En Roma viven en un alerta continuo.»

BOLSA-COTIZACIONES DE HOY 29.

Table with columns: Ult. pte., De junio de 2,000, Ult. pte. (repeated). Rows include: 3 cons. al cont., 49 55; Idem a fin de mes, 49 55; 3 difiendo al cont., 45 85; Idem a fin de mes, 45 85; A fin de próx., 00-00; Amortiz. de pri. Idem de segunda, 00-00; Personal, 18 23; Ferras. y socia., 36 00; Idem de 2,000, 96 30; Sobre París a ocho días vista, 8 74; Sobre Londres a 90 d., 130 25.

Table with columns: Provincias, Daño, Bene, Provincias, Daño, Bene. Rows include: Albaceta, 12 d.; Alicante, 18; Almería, par; Avila, 14; Badajoz, 18; Barcelona, par; Bilbao, 14; Burgos, par; Cáceres, 14; Cádiz, 54; Castellón, par; Ciudad-Real, par; Córdoba, 12; Coruña, 18; Cuenca, par; Gerona, par; Granada, 14 d.; Guadalajara, par p.; Huelva, par; Huesca, par; Jaén, 38; León, 38; Lérida, par; Logroño, par.

TERCERA EDICION

Hace días que viene diciendo *sotto voce* que hay algunos trabajos preparados para alterar el orden en diferentes puntos de la Península. Efectivamente, no ha dejado de haber quien este verano se haya dedicado al difícil arte de conspirar, pero con tan escasa fortuna, que se ha cortado casi instantáneamente el hilo de pobres y pequeñas tramas que se habían empezado a urdir. Sin alardes de fuerza a que nunca ha sido aficionado el gobierno actual, y obrando siempre dentro del círculo de la ley y de sus atribuciones, ha evitado que estallara alguno de esos motines, y asonadas, que por ser insignificantes y ridículos, dejarían de servir de tema a los enemigos del gobierno para anunciar por todas partes que Catilina estaba a las puertas de Roma.

Suponemos que los conspiradores resueltos a dar la cara, se habrán convencido de su impotencia y de lo poco que deben fiarse de los que solo tienen valor para tirar la piedra y esconder la mano. Suponemos también, que a esta fecha estarán igualmente convencidos de que es inconstruable la fuerza del gobierno, y que no es posible mientras esté a su frente el duque de Tetuan, intente arrebatarle la pena de derramar una sola gota de sangre. Los hombres pacíficos pueden estar seguros de la vigilancia del gobierno, y sobre todo de la imposibilidad en que, por el estado de quietud y bienestar de que disfruta el país, se hallan los conspiradores de poder alterar en ninguna parte el orden público.

Los aficionados a asonadas deben por último haberse convencido, que el gobierno no es de la escuela de aquellos que, por el solo gusto de reprimirlas y hacer alarde de fuerza cuando mas débiles se sentían, dejaban estallar motines y acaso los preparaban para ahogarlos despues en sangre. Los hábitos de regularidad y orden que hoy imperan en el país, y la firmeza y energía del gobierno, son la segura garantía de que el sosiego que se disfruta no es posible alterarlo.

Es completamente inexacto lo manifestado por el Sr. La Hoz en la *Revista* semanal que publica el periódico titulado *El Círculo Público*, correspondiente al día 27 del actual, con referencia a las alteraciones hechas por el ministerio de la Gobernación en el pliego de subasta del teatro del Príncipe.

Dicho pliego de condiciones se aprobó por S. M. sin modificación alguna, y tal como lo había presentado y aprobado el ayuntamiento.

Se ha dado orden para que se conceda fuerza de ejército siempre que lo soliciten los representantes del Banco de España para la custodia de caudales que se trasladen de un punto a otro, pero a condición de que han de abonar dos reales diarios por soldado, y mayor cantidad a los cabos y sargentos.

Hoy ha pasado al procurador de la vinda del terreno a quien dió muerte Gregorio Sevillano, en la calle del Peñon, la causa formada a consecuencia de este homicidio.

Se ha autorizado al comandante de artillería D. José Sánchez Castillo, profesor encargado de la instrucción facultativa del conde de En, para que pueda pasar a Inglaterra en compañía de este.

El Pueblo se queja anoche de que hay poca publicidad en los exámenes que se están celebrando para admisión de alumnos en la escuela de administración militar. La queja de nuestro colega es infundada. Todos

los días asisten o pueden asistir al menos si quieren los treinta alumnos que componen cada turno. Esto es lo que se hace en otras escuelas, sin que a nadie le ocurra quejarse.

Las *Noticias* de hoy echó de menos el que se publique en la *Gaceta* un decreto volviendo a encargar al general Prim de la dirección de Ingenieros. Las *Noticias* están sin duda poco enteradas en cuanto a administración. El general Prim no ha cesado de ser director de Ingenieros, y por lo tanto para volver a entrar en las funciones de tal no ha sido necesario más que una disposición ministerial. Por lo demás, diremos a *Las Noticias*, que el marqués de los Castillejos ha entrado de lleno en sus funciones de director de Ingenieros, y que precisamente en la actualidad se ocupa en asuntos importantes de su arma.

Al mariscal de campo D. Antonio Quintanilla de Santiago, se le ha concedido permiso para trasladar su residencia desde Santander, donde se halla de cuartel, a Almería, en razón a exigirlo así el estado de su salud.

Ayer ha sido hallada en una obra de la calle del Pez, otra criatura muerta, al parecer naturalmente. Lástima es que no se descubra a los autores de tal infamia, para imponerles el correctivo a que son acreedores.

El Sr. Ustariz ha vuelto a encargarse de la subsecretaría del ministerio de la Guerra.

Ha sido nombrado teniente profesor del colegio de artillería, D. Agustín Gomez Vildosola.

Ha sido nombrado consúl general de España en París, D. Telesforo Gonzalez de Escalante, antiguo y benemérito empleado en la carrera consular. Ha desempeñado, entre otros destinos, los consulados en Cete, Veracruz y Burdeos, y los generales de Atenas y Méjico, hallándose en la actualidad sirviendo en comisión el de Marsella.

Ayer ha tenido efecto la subasta de la Deuda del Tesoro no preferente, goce o no interés. La cantidad señalada es la de 456,686 reales. Se ha subastado; desde 95-74 a 97-95 c. por 100.

Hoy ha tenido efecto la subasta de las Deudas amortizables de 1.ª, 2.ª clase y exterior. Se ha destinado la suma de 7.970,873 reales distribuidos en esta forma: 1.334,404 para la amortizable de 1.ª clase. 375,000 para la amortizable de 2.ª id. 6.261,472 para la exterior. Tipos.—Para la de 1.ª clase, 33-25 por ciento. Para la de 2.ª clase, 15-10, y exterior, 10-29. Se ha amortizado: de 1.ª, 58,000 reales a 33-25. La de segunda clase, desde 15 a 15-08. La exterior: no se presentó.

El señor arzobispo de Toledo ha nombrado secretario de órdenes en la vacante que dejó D. José Beltran, a D. Domingo Fernando de Vidal, beneficiado de la parroquia de Santa Cruz, y antiguo vice-secretario del señor Forcelludo, obispo de Astorga.

Ayer tarde se arrojó una mujer desde el puente de Toledo al río, quedando tan mal parada que falleció a los tres cuartos de hora, sin que fuese posible averiguar su nombre ni domicilio.

En la exposición de Londres hay un Crucifijo de un esponente español, residente en Londres, y una colección de figuras representando todas las suertes del torero, que excita extraordinariamente la curiosidad de los ingleses y atrae a nuestra exhibición una multitud inmensa de gente. La actitud de sus grupos carece, sin embargo, de naturalidad y espres on, y sus figuras se quedan a considerable distancia de las bellísimas esculturitas de barro, llenas de verdad y animación, de los Sres. Cubero y Gutierrez de Leon, de Málaga. Estos artistas gozan de reputación europea, y sus majos, sus caballeros, sus valencianos y contrabandistas, han merecido los elogios y la admiración de propios y extraños.

Durante el ejercicio de 1861 a 1862, han entendido los tribunales de comercio de París en mas de 75,000 causas, de las cuales 26,000 se han resuelto por la vía de la conciliación.

En la Bolsa de París se dijo el 23 que el gabinete de Turin había propuesto a la casa de Rotschild una negociación de 300 millones de bonos del Tesoro, reembolsables del producto de un nuevo empréstito.

El redactor de *El Braconero* que había sido preso, fué puesto en libertad a las pocas horas. Son innumerables las ovaciones que ha sido objeto.

Los objetos espuestos en Londres por el señor Zuluoga, de Madrid, son de un verdadero mérito, y han sido premiados y elogiados por los periódicos ingleses. Consisten estos en un espejo, dos jarrones de estilo árabe, tres rodela, una de ellas con figuras y animales alegóricos, una soberbia escribanía, en cuyos liñeros no desdenaría mojar su pluma un emperador tan poderoso como Carlos V, o un poeta de tanto genio como Homero; una caja de reló en la forma de una mezquita, con profusion de esquistos árabes, y tres pulseras y tres cajitas, todo de acero, con bellísimos embutidos damasquinados de oro y plata.

A su lado figuran un album del mismo estilo, de metal embutido en oro y con las armas de España en el centro de la cubierta. Este album es un regalo que hace al rey de Baviera S. M. la Reina de España.

La tentativa de asesinato contra el emperador de Rusia viene confirmada en cartas de Londres del 23. Parece que tuvo lugar en el momento en que S. M. paseaba por los

Jardines de su palacio. El asesino disparó un pistoletazo a S. M. I.; pero sin resultado por fortuna desagradable. El nombre del asesino no se da, ni tampoco se dice si fué o no capturado. El gobierno ruso ha hecho esfuerzos extraordinarios para ocultar la noticia de esta tentativa a las potencias extranjeras, pero no ha podido evitarlo. Tampoco permite bajo ningún pretexto que circulen por Rusia las noticias extranjeras. La estafeta ó el correo de gabinete inglés para el embajador británico en San Petersburgo, fué detenida recientemente en la frontera, tomada la balija del mensajero de la reina Victoria con el sello y la firma del ministro de Estado y abierta y registrada sin ceremonia por los empleados moscovitas. El motivo alegado para esta violación: el sagrado de la correspondencia, ha sido la sospecha de que servía de conducto para introducir en Rusia noticias que el gobierno de San Petersburgo deseaba tener alejadas del país.

Dice *El Contemporáneo*: «Al fin y a la postre, como anunciamos hace mas de un mes, se verificará el reconocimiento y vendrán D. Juan y Lazou, a pesar de cuanto han dicho los periódicos del gobierno.»

Podemos asegurar a *El Contemporáneo* que el gobierno no piensa en el reconocimiento de D. Juan, y que ni este ni su digno amigo y secretario el Sr. Lazou pensarán tampoco en pisar el suelo español si no están mal consigo mismos.

Hoy a mediodía recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 29. La «Patrie» dice que los considerables refuerzos que Francia envía a Méjico han producido sensación en Washington.

El tratado de Cochinchina estipula tres millones de francos de indemnización a España.

Turin 28. El señor Rafazzi ha declarado en la cámara de diputados que Italia respetará la integridad de Suiza. Garibaldi continúa en Palermo.

Hablan hoy algunos periódicos de que el Sr. D. Enrique O'Donnell ocupará la dirección de Artillería que deja vacante el señor marqués de la Habana. Semejante noticia no tiene fundamento.

El señor marqués de la Habana saldrá de esta corte el día 1.º del próximo mes, para ocupar en París el puesto para que ha sido recientemente nombrado.

Nuestro ilustrado corresponsal de Malta nos da con fecha 18 del actual las siguientes noticias:

—El capitán A. Cabouffigúe del vapor francés *Quirinal*, de las Mensajerías Imperiales, que condujo a Roma al arzobispo de Malta, y que tan enérgico se manifestó contra el pueblo de Messina cuando quisieron abordar su vapor, ha sido recompensado por Su Santidad con una condecoración, de la cual ha sido portador el mismo arzobispo. Los malteses quieren regalarle la cruz, como recuerdo de gratitud por la defensa de su pastor.

—Marebaron por fin a Civita-Vecchia los dos últimos españoles que residían en Malta, que desde la presentación de Borges y sus desgraciados compañeros, que fué en el mes de agosto de 1861. Es la primera vez que se ve Malta sin tener 20 ó 25 españoles. Con la marcha de estos últimos coincidió de la de algunos sicilianos que también llevaban en Malta mucho tiempo.

—Mucho se habla en Malta de la venida de Garibaldi, y se asegura que no tardarán en verse en movimiento ciertas gentes que en 1860 salían de Malta para desembarcar en Marsala y otros puntos; pues aquella isla es el punto de partida para todas las operaciones en la Sicilia, importándole muy poco al gobierno tales manejos, con tal que no falten a las instituciones de la Gran Bretaña.

—Con la mala postal *Columbian* han llegado a Malta periódicos de Hong-Kong del 29 de mayo, que entre otras cosas dicen lo siguiente: «Los rebeldes de Ningpo se van haciendo demasiado insolentes; hicieron fuego repetidamente sobre el vapor de S. M. británica *Encounter*. Este buque atacó la ciudad, y despues de un bombardeo de cinco horas, logró apoderarse de ella. El teniente de dicho buque Cornwell y tres marineros quedaron muertos y otros muchos heridos.»

—El almirante Botet murió el 18 de mayo de resultas de las heridas recibidas el día anterior, en un ataque a un fuerte rebelde, su cadáver fué trasportado a Shangai.

—El almirante Hope, curado de sus heridas ha formado parte de una expedición contra los rebeldes.

«Los hechos de rebeldía van tomando un carácter serio.» (Frée Press de Singapere.)

—La población de Malta está muy contenta por que algunos periódicos de Londres anuncian que S. M. la reina Victoria, se propone pasar parte del invierno en este bello clima; pero esta noticia necesita confirmación.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 29. Juárez ordenó a Zaragoza que intimase al general Lorencez la evacuación de la república ó la capitulación. Hizolo Zaragoza amenazando con atacar a Orizaba. Lorencez contestó que no tenía autorización ni para capitular ni para evacuar la república. Entonces Zaragoza atacó a Orizaba con 6,000 hombres y fué rechazado sin necesidad de emplear para ello mas que una compañía del cuerpo francés.

Cádiz 29. «El Constitucional» de esta ciudad dice que los amigos del gobierno presentan como candidato a la diputación a Cortés por el distrito de la Alameda, al capitán de fragata D. Juan Bautista Topete.

El Sr. Alvarado, diputado a Cortes, saldrá el 31 en la silla correo para Gaffia, con su familia; parece que allí deberá permanecer algún otro importante representante de aquellas provincias, para dejar resueltas algunas dificultades que retrasan la construcción del ferro-carril que ha de cruzarlas hasta el litoral.

Anoche ha tenido lugar en el Circo de P. j. ce el debut de Madama Mina Goetz, últimamente contratada, quien verificó su trabajo en medio de aplausos y palmadas; los ejercicios que verificó no son completamente nuevos, pero son tan arriesgados los saltos y tan grande la distancia que salva en cada uno de ellos, que el público no pudo menos de reconocer el mérito de la mazona y colmarla de bravos y flores, llamándola hasta cuatro veces.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Circo de Prides.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Ciclorama.—En la Platería de Martínez (salon de baile) se ha colocado una exposición con quince vistas, entre las cuales hay una que figura el mar y embarcaciones, con sus movimientos naturales. Horas de entrada: de 7 a 10 de la noche.

DIARIO DE MADRID.

Santos de mañana.—San Abdon y San Senen, mrs.

Cultos.—Jubileo de cuarenta horas en la iglesia de San Ignacio, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde a las seis visperas a su titular y reserva.—En San Isidro habrá misa mayor, por la noche continuará la novena de la gloriosa Santa Ana en el oratorio del Caballero de Gracia.—Visita de la corte de María: Nuestra Señora de las Tribulaciones, en las Carboneras, ó la de las Agustias, en el colegio de las Escuelas Pias de San Fernando.

Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Barcelona y Figueras.—Jefe de día: Señor comandante de artillería a Caballe, D. José Pardo.—Hospital: Borbon.—El general gobernador, Serrano del Casilló.

ANUNCIOS.

INTERESANTE.—REWOLVERS.—Gran rebaja en el depósito de Orbea hermanos, calle de Barcelona, 2; entresuelo derecha.

ARTICULOS DE VIAJE.—VENTAS.—Por mayor y al det. II; Estrella del Norte, Cármen, 24.

POR SEIS PESETAS UN PISO AMUEBLADO.—Kiosko de la esquina de la calle de la Montera darán razon.

LAS SOCIEDADES MINERAS.—Grandes establecimientos fabriles ó empresas de ferro-carriles de pequeños trayectos.

Se venden 5,600 metros lineales de barras de carriles de hierro dulce existentes en Málaga, sistema moderno y con peso de 1,660 quintales.

Cada rails tiene 5 1/2 metros de largo y pesa poco mas de quintal y medio.

Hay tambien sus correspondientes cojinetes y wagones.

En la calle de Lope de Vega, 63, 3.º de nueve a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde, podrá tratarse de este negocio.

GRAN HOTEL MIRABEAU.

EN PARIS, CALLE DE LA PAIX. DIRIGIDO POR MR. BACHMAYER.

Frecuentado hace mas de cien años por las familias mas distinguidas de Europa, y restaurado bajo el pie de los primeros hoteles del mundo. Salones magníficos para mesa redonda a cuatro francos. Comidas a todas horas, a cinco francos y por lista. Habitaciones elegantes de 3, 5, 10 y 15 francos en adelante.

Este magnífico hotel es el mas elegante, el mas cómodo, el mas tranquilo y el mejor situado de París al lado de los boulevares, de las Tullerías y de los Campos Eliseos, con precios los mas moderados. Se hacen convenios especiales para un mes ó para una estación.

HOTEL DE ORIENTE Y DE BARCELONA.

En París se ha abierto una fonda completamente española, en la calle de San Jorge, número 18, punto muy céntrico para los boulevares y ferro-carriles; recomendándose por su buen trato y equidad.

AVISO A LOS ENCUADERNADOS.—Se han recibido abecedarios de bronce, tronquillos, hierros para cortes, para lapas, lomos a la inglesa, etc., barniz, máquinas para cortar papel (nuevo modelo), y otros muchos efectos. Fundición de Aguado, Pontejos, 8, Madrid.

OTRO MILAGRO.—TRESCIENTOS

pañuelos granadina negros, de 70 rs. a 18: Calle de Postas, núm. 13, esquina a la de San Cristóbal.

BANCO DE ECONOMIAS. DEPOSITO DE FONDOS CON INTERES, CAJA DE AHORROS Y FORMACION DE CAPITAL. DOMICILIADA EN MADRID, CALLE DEL DESENGAÑO, NUM. 27. Delegado regio.—Ilmo. Sr. D. ANGEL GARCIA DE SEGOVIA. Capital ingresado por imposiciones, cuentas corrientes y depósitos, hasta fin de mayo de 1862, rs. vn. 21.584.854 10 Id. en junio y 1.º y 2.º decenarío de julio: 3.008.250 71 Total en 20 de julio de 1862. 24.593.104 81 Beneficios: en las liquidaciones de los diez últimos meses se han repartido a los señores impositores el interés efectivo de 1 por 100 mensual, quedando una considerable reserva y resultando una utilidad proporcional del 13 96 por 100 anual. En las oficinas de la dirección se distribuyen los prospectos y estatutos, y se darán las mas amplias satisfacciones que se deseen.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuluaga.

INTERESANTE PARA LAS TIENDAS.—En la fonda de las Península, calle de Alcalá, núm. 15, cuarto núm. 24, hay un visajante que hace liquidación de bastantes y variados artículos pertenecientes a modistería. Se podrán ver los generos de diez a dos y de cuatro a siete.

REWOLVERS.—LOS HAY DE TODOS los sistemas y clases: los de 240 reales a 200. Esta casa, única en su clase, ha provisto de revolvers al ejército español. Gran hazar de toda clase de armas, calle de Carretas, 16, cuarto 2.º

GABINETE ORTOPÉDICO, GARRE.—Gra de San Gerónimo, núm. 18, frente del café del Iris. El doctor en medicina y cirugía de la Universidad central, Nicolás Gibernau, avisa a su numerosa clientela que ha tenido que poner este nuevo gabinete por lo muy favorecido que se ha visto y va tanto por sus compradores como por los enfermos que necesitan de la especialidad a que se ha dedicado, convencidos en realidad de la buena aplicación, construcción y baratura de los aparatos, brazos y piernas artificiales, corsés, fajas, bragueros y toda clase de vendajes.

PERMUTA.—SI ALGUN PROMOTOR fiscal de entrada, ó empleado administrativo en la Península, que remitiendo las circunstancias deseara permutar con otro promotor de entrada en Cuba, puede dirigirse a D. Carlos Rebollo y Gutiérrez, Costanilla de Santa Teresita, núm. 5, cuarto segundo derecha, Madrid.

CUERPO DE INGENIEROS DE MONTES.—Escuela especial.—Instrucción de entrada para los pretendientes a plazas de alumnos de dicha escuela, conforme a los reglamentos y reales órdenes vigentes en la misma.

1.º El aspirante a plaza de alumno debe reunir las condiciones prevenidas en el artículo 74 del reglamento aprobado para dicha escuela en 18 de mayo último, e inserto en la *Gaceta*, núm. 157, correspondiente al día 6 de junio próximo pasado, salvo el grado de bachiller con que arreglo al art. 132, no se exigirá hasta el curso de 1864 a 1865.

2.º La extensión con que por este año se exigen las materias que debe examinarse el aspirante, se hallarán consignadas en el programa publicado en la *Gaceta* de Madrid, núm. 55, correspondiente al 24 de febrero del próximo pasado año, con las siguientes modificaciones:

Tratado correctamente al castellano una obra científica escrita en idioma francés.

Delinear un orden de arquitectura, y dibujar una cabeza.

3.º Desde el 1.º de agosto próximo, y durante todo este mes, se admitirán las solicitudes para entrar en la escuela; las cuales deberán dirigirse al director de la misma, acompañadas de la fé de bautismo interesado debidamente autorizada, y de certificación de que trata el párrafo tercero, art. 74 del citado reglamento.

4.º El secretario de la escuela avisará por papelita a los interesados el día en que deban presentarse a examen así como el resultado de este: a cuyo fin al pie de la solicitud de que trata el párrafo anterior, deben espresarse las señas de la casa en que viva en Madrid el aspirante. La devolución de los documentos indicará sin necesidad de otra explicación que no le ha sido admitido.

Artículo 74 del reglamento para la Escuela especial de ingenieros de montes, a qué se hace referencia en esta instrucción.

Para ingresar de alumno de la Escuela de ingenieros de montes es necesario:

1.º Ser español.

2.º Ser mayor de 16 años y no pasar de 25.

3.º Ser de buena vida y costumbres, lo que se acreditará por medio de certificación del párroco y la autoridad civil del pueblo donde reside, el candidato.

4.º Ser de complexion sana y robusta, y no tener ningun defecto físico que impida dedicarse al servicio de los montes.

5.º Ser bachiller en artes.

6.º Acreditar, mediante examen en la Escuela, el conocimiento de las materias siguientes:

Aritmética.

Algebra, con inclusion de la teoría general de las ecuaciones.

Geometría.

Trigonometría rectilínea y esférica.

Geometría analítica de dos y tres dimensiones.

Física y química.

Francés.

Dibujo lineal y de figura.

Villaviciosa de Odón, 23 de julio de 1862.

El director, INDALEJO MATO.

CASA DE CAMPO EN SAN SEBASTIAN.—Se arrienda una amueblada con jardín y huerta, en el barrio del Antiguo, confiante con la carretera, con vistas a la playa del mar. Dará razon D. Pio Baroja, en San Sebastián.

BATIDORES DE GOMA DE PARIS.—Al Martillo de Madrid, calle del Desengaño, núm. 10, acaban de llegar, 1,000 docenas a los precios siguientes: 2, 2 1/2, 2 1/2, 3 y 3 1/2 rs. uno, de 6, 6 1/2, 7, 7 1/2 y 8 pulgadas; tambien hay una remesa por docenas.